



Spoštovani,

v mesecu decembru obeležujemo **20. obletnico** biltena eNatura 2000. V 20 letih je izšlo kar **258 števil** biltena. **Bredi Ogorelec**, ki je bilten urejala kar 18 let, in **Heleni Vodušek**, prvi urednici biltena, se zahvaljujemo za njuno pionirsko in dolgoletno delo ter osebno angažiranost pri zbiranju in delitvi informacij o varstvu narave in Naturo 2000.

Bilten eNatura 2000 z decembrom 2022 prehaja v novo obdobje z novo uredniško ekipo. Od leta 2020 pri biltenu sodeluje tudi projekt LIFE-IP NATURA SI, ki bo po novem skrbel tudi za pošiljanje biltena eNatura 2000. Sodelavci projekta bomo ohranili zastavljene vsebine mesečnika in ga vizualno in vsebinsko nadgradili v duhu časa.

Vabljeni k branju aktualnih novic, dogodkov, poročil in publikacij preteklega meseca.

[Ob koncu leta vam želimo mirne praznike in srečno v novem letu 2023!](#)

Uredništvo biltena eNatura 2000

Slovenija in projekti Nature 2000

Znanih je vseh šest zmagovalcev slovenske nagrade Natura 2000

S turnejo slovenske nagrade Natura 2000 in podelitvijo plaket šestim zmagovalcem se zaključuje leto, v katerem...

1. konferenca 5-državnega Biosfernega Območja Mura-Drava-Donava

Prvo obletnico razglasitve 5-državnega Biosfernega območja Mura-Drava-Donava so slavnostno obeležili z organizacijo...

Kako z odgovornim obiskovanjem narave pomagamo divjim živalim preživeti zimo?

Zima je čas, ko narava potrebuje še več posluha obiskovalcev. Zimska rekreacija na prostem pa od obiskovalcev zahteva...

Sodelavci CKFF so se udeležili 21. Evropskega herpetološkega kongresa 2022

Med 5. in 9. septembrom so se sodelavci Centra za kartografijo flore in favne (CKFF) v sklopu projekta LIFE-IP NATURA SI...

Nacionalni inštitut za biologijo je šesti zmagovalec slovenske nagrade Natura 2000

Nacionalni inštitut za biologijo (NIB) je s prijavo "Monitoring in raziskave hroščev (Coleoptera) evropskega varstvenega..."

Strokovno izpopolnjevanje naravovarstvenih nadzornikov v Parku Škocjanske jame

Ministrstvo za okolje in prostor je v projektu LIFE-IP NATURA SI sredi novembra organiziralo strokovno izpopolnjevanje...

Ugotavljanje primernosti lokacij za vzpostavitev vodnih habitatov na Radenskem polju

V projektu LIFE AMPHICON bodo na Radenskem polju to zimo izkopali 40 nadomestnih habitatov za dvoživke.

Vabilo lastnikom gozdov za sadnjo na območjih Jelovice, ki so jih poškodovale ujme in podlubniki

Prihajajočo pomlad bo Zavod za gozdove Slovenije, OE Bled, v projektu JeloviZA pričel s sadnjo 24.000 sadik gozdnega drevja za obnovo po ujmah in podlubnikih poškodovanih gozdov širšega območja Jelovice.

Izobraževalna delavnica o gozdnem jerebu

Konec oktobra je lovska družina Selca, v sodelovanju z Zavodom RS za varstvo narave v sklopu projekta JeloviZA izvedla izobraževalno delavnico o gozdnem jerebu.

Strokovni posvet o raziskavah s področja voda v Triglavskem narodnem parku

Na Bledu se je zbralo več kot 80 strokovnjakov na posvetu o raziskavah s področja voda v Triglavskem narodnem parku 2022.

Letos v naravo izpuščenih 30.000 osebkov primorske podusti

Po obsežnem monitoringu primorske podusti so v projektu LIFE for LASCA v letu 2022 v naravo izpustili 30.000 osebkov.

Začetek projekta Varstvo pred invazivnimi tujerodnimi vrstami rastlin v gozdovih

Projekt Varstvo pred invazivnimi tujerodnimi vrstami rastlin v gozdovih nadgrajuje rezultate projekta LIFE ARTEMIS.

Prva izobraževalna delavnica v projektu »Čez slani travnik« (LAS Istre)

Na delavnici v izvedbi DOPPS so zbranim predstavili priložnosti, ki jo slani travnik pri Sv. Nikolaju kot varovano območje narave ponuja tako lokalni kot širši skupnosti.

Risinja Aida z novo telemetrično ovratnico

V projektu LIFE Lynx so konec novembra uspešno odlovili risinjo Aido in ji zamenjali telemetrično ovratnico.

Srečanje z lovci z območja Jelovice

V projektu LIFE WOLFALPS EU so se srečali z lovci z območja Jelovice, [pomagali](#) so tudi v že tretji sezoni odlova srnjadi.

Delavnice o bobru na Hrvaškem

V začetku decembra so v sklopu projekta LIFE Beaver izvedli delavnice in posvet o bobru za regionalne upravljalce zavarovanih območij, voda in gozdov.

Odprtje novega rokava reke Mure

Na projektu Natura Mura so v začetku decembra odprli največjega od šestih rokavov reke Mure, ki jih obnavljajo – Alter graba pri Sladkem vrhu.

V TNP obnavljajo suhi travnik z orhidejami

V sredini novembra so v okviru projekta LIFE for SEEDS v zgornji dolini Radovne izbrani suhi travnik zasejali z orhidejami.

EU in svet

Skoraj 2 milijona za podporo čebelarskemu sektorju

Evropska komisija je odobrila 1,9 milijona evrov vredno slovensko shemo državne pomoči za podporo čebelarskemu sektorju, ki so ga prizadele posledice ruske agresije na Ukrajino.

Objavljeni delovni programi Obzorja Evropa

Evropska komisija je objavila delovne programe Obzorja Evropa za obdobje 2023-2024.

Poročila in publikacije

Lovec

V [decembrski številki](#) revije Lovec Goran Šuler piše o upravljanju z rjavim medvedom v Republiki Sloveniji.

Drava – Natura 2000

Na projektu Drava – Natura 2000 so izdali priročnik [Izboljšanje stanja ohranjenosti vrst in habitatnih tipov rečnega in obrečnega pasu reke Drave](#) in [koledar za leto 2023](#).

Prvi popis poljskega murna in kobilic

V projektu LIFE for SEEDS so za dodaten vpogled v stanje travnikov, njihove ohranjenosti in biotske pestrosti opravili tudi popise kobilic in poljskega murna ([poročilo](#)).

Pravila vedenja v Notranjskem parku

V sklopu projekta LAS Notranjska – Notranjski park sta nastala [dva krajša videa](#) o vedenju na zavarovanih območjih narave.

Monitoring: netopirji, rak koščak, rak koščenic

Objavljena so poročila državnih monitoringov za leto 2022: [Monitoring populacij izbranih ciljnih vrst netopirjev](#), [Monitoring raka koščenca](#), [Monitoring raka koščaka](#).

Vodnik za obiskovalce biosfernega območja Julijske alpe

JZ TNP je tudi za letošnjo zimsko sezono izdal [Vodnik za obiskovalce biosfernega območja Julijske Alpe](#).

O zaupanju v naravo

Zavod za favnistiko Koper je izdal zbirko štirih knjig Iztoka Geistra Pospravljeni predali, del katere je tudi knjiga [O zaupanju v naravo](#). Intervju z avtorjem si lahko preberete na [tej povezavi](#).

Vpliv medijev na odnos javnosti do medveda v Romuniji

Objavljen je bil članek Neagu A.C. in sod.: [The drums of war are beating louder: How do Romanian media depict brown bears?](#) Nature Conservation 50, 2022.

Napovednik

Od 13. decembra 2022 do 5. novembra 2023: Interaktivna naravoslovna razstava [V vrtincu sprememb](#), galerija Cankarjevega doma, Ljubljana.

20. december 2022 ob 17. uri: predavanje [Prisotnost in stanje populacije raka primorski koščak v vplivnem območju PŠJ](#), Promocijsko kongresni center PŠJ - Pr Nanetovh, Matavun 8, Divača.

30. december 2022: rok za oddajo vlog za sodelovanje v [javnem pozivu za izvajanje krčitev na zaraščajočih se površinah na območju suhih travišč](#), Občina Pivka.

6. januar 2023: rok za prijave za [Nagrado Sveta Evrope za krajino](#).

9. januar 2023: rok za oddajo ponudb na [javno naročilo Promocija in svetovanje za podnebne, okoljske in naravovarstvene intervencije v SN 2023–2027](#).

11. januar 2023 ob 19. uri: predavanje [4. biološki večer: Krajinski park Pivška presihajoča jezera - včeraj, danes, jutri?](#)

Marec/april 2023: dogodek [Restoring Degraded Landscapes through Green Infrastructure](#). Lizbona, Portugalska.

Pomlad 2023: dogodek [Continental river restoration event Coalition Clean Baltic CCB](#), Pestkownica, Poljska.

5. april 2023: rok za prijave na razpis [Biodiversa+ BiodivMon](#), za prijave raziskovalnih projektov na temo Izboljšano transnacionalno spremljanje biotske raznovrstnosti in sprememb ekosistemov za znanost in družbo.

21. maj 2023: objava razpisa za [zbiranje prijav na evropsko nagrado Natura 2000](#).

Narava na kratko

Zasedanje konference pogodbenic Konvencije o biološki raznovrstnosti

Slovenska delegacija se je udeležila 15. zasedanja Konference pogodbenic Konvencije Združenih narodov o biološki raznovrstnosti (CBD COP15); 10. zasedanja Konference pogodbenic, ki služi kot zasedanje pogodbenic Kartagenskega protokola o biološki varnosti (KP COP MOP 10) in 4. zasedanja Konference pogodbenic, ki služi kot zasedanje pogodbenic Nagojskega protokola o dostopu do genskih virov ter pošteni in pravični delitvi koristi, ki izhajajo iz njihove uporabe (NP COP MOP 4).

Slovenija prevzela predsedovanje Alpski konvenciji

Slovensko predsedstvo Alpski konvenciji (MOP) in Stalni sekretariat Alpske konvencije sta se sestala na temo uvodnih v aktivnosti, ki jih je slovensko predsedstvo predvidelo v programu svojega predsedovanja.

V javni razgrnitvi Poročilo o izvajanju operativnega programa za izvajanje nacionalnega gozdnega programa v obdobju 2017 – 2021

MKGP je skupaj z deležniki pripravilo predlog Poročila o izvajanju operativnega programa za izvajanje nacionalnega gozdnega programa v obdobju 2017 – 2021 in ga daje v javno razgrnitev.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za okolje in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | [Odjavi se](#)